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Souhrn významných legislativních událostí
7.9.2015 – 13.9.2015
Snížit počet nebankovních firem a zlepšit jejich kontrolu by měl nový zákon o úvěru pro spotřebitele,
jehož návrh zveřejnilo ministerstvo financí na internetových stránkách vlády. Cílem zákona je podle
předkladatele lepší ochrana klientů před možnými neetickými praktikami finančních institucí.

Vláda

9. září 2015

Vláda odložila projednání rozpočtu, schválit jej chce 23. září
Vláda na svém jednání za účasti prezidenta Miloše Zemana přerušila projednávání návrhu státního
rozpočtu na příští rok. Ministři se k němu znovu vrátí 23. září, kdy by jej měli i schválit. Na tiskové
konferenci po jednání vlády to uvedl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Ministerstvo financí
navrhuje rozpočet se schodkem 70 miliard korun, ministři požadují navýšení svých rozpočtů o deset
miliard. Rozpočet musí kabinet schválit a poslat do Poslanecké sněmovny do konce září.

Vláda schválila mandát Chovancovi, aby odmítl kvóty
Vláda schválila mandát pro ministra vnitra Milana Chovance (ČSSD) na nadcházející jednání unijních
ministrů vnitra o migrační krizi. Znovu v něm odmítá povinné kvóty pro přerozdělování uprchlíků,
které opět navrhuje Evropská komise. Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) je rád, že se EK v nových
návrzích na řešení migrační krize nesoustředí jen na prosazení kvót. Ty EU zdržují od nutných kroků,
uvedl po zasedání vlády, kterého se kvůli blížícímu se rozhodnutí o rozpočtu účastnil i prezident
Miloš Zeman.

Poslanecká sněmovna

7. září 2015

K vysokoškolské novele se sešel ve Sněmovně tucet návrhů úprav
K vládní vysokoškolské novele se ve Sněmovně sešel tucet pozměňovacích návrhů a další by ještě
měly dorazit. Podávají je opoziční i vládní poslanci a týkají se například způsobu jmenování
profesorů, postavení akademických senátů, zřizování veřejných výzkumných institucí, garantů
studijních programů, výpočtu sociálního stipendia a postavení fakult. Koalice už předběžně jednala o
tom, které z nich by mohla podpořit a které nikoli.

Senát

8. září 2015

Senát o volbě Jirsy mezi ústavní soudce rozhodne 23. září
Senát bude o nominaci místopředsedy Městského soudu v Praze Jaromíra Jirsy na ústavního soudce
rozhodovat 23. září. Termín oficiálně stanovil senátní organizační výbor. Dosavadní reakce senátorů



na Jirsovu nominaci nebyly zcela jednoznačné. Jeho šance na zvolení budou jasnější po projednání
kandidatury v senátních výborech příští týden.

Pozn.:

ÚS dal novou šanci na odškodnění za následky infekce z nemocnice
7. září 2015 - Ústavní soud (ÚS) dal novou šanci na odškodnění dítěte, jež ve Fakultní nemocnici v
Hradci Králové prodělalo těžkou infekci s trvalými následky. Matka jménem dítěte žádala jako
bolestné a náhradu za ztížení společenského uplatnění 7,55 milionu korun. Justice původně žalobu
zamítla. Zástupci obou stran se  vyhlášení nálezu nezúčastnili.

Europarlament chce příště dva kandidáty na komisaře z každé země
8. září 2015 - Evropský parlament doporučil, aby jednotlivé členské země EU napříště na
eurokomisaře navrhovaly vždy dva kandidáty, jednoho muže a jednu ženu. Požadavek je obsažen ve
zprávě o postupech slyšení komisařů na základě zkušeností z průběhu takzvaného "grilování" v EP
loni na podzim.

Senátoři podali ústavní stížnost kvůli zaměstnaneckým pojišťovnám
10. září 2015 - Skupina 19 senátorů podala ústavní stížnost, v níž napadají některá ustanovení
zákona o zaměstnaneckých zdravotních pojišťovnách. Chtějí umožnit jejich klientům, aby si měli
právo rozhodnout, kdo zasedne ve správní a dozorčí radě jejich pojišťovny. Nyní zákon dává moc
dosazovat členy správních a dozorčích rad politikům a největším zaměstnavatelům, případně
odborovým organizacím.

Majetkový úřad státu bude právně zastupovat hasiče
10. září 2015 - Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM) bude v soudních sporech
právně zastupovat Hasičský záchranný sbor ČR. Půjde zejména o vymáhání pohledávek. Hasiči
naopak úřadu pomohou s údržbou majetku, se kterým ÚZSVM hospodaří. Obě instituce k tomu
uzavřely příslušné memorandum, informoval  ČTK majetkový úřad. Dohoda zároveň umožní, aby
hasiči cvičili zásahy na majetku státu. Obě instituce si od spolupráce slibují především finanční
úspory.

NSZ odmítlo názor, že kvůli Schengenu není převáděčství trestné
10. září 2015 - Nejvyšší státní zastupitelství (NSZ) odmítlo právní názor, podle nějž nemůže docházet
k nezákonnému pozemnímu překračování českých hranic, protože státy schengenského prostoru
státní hranice zrušily. Vyplývá to ze srpnového stanoviska analytického a legislativního odboru NSZ,
na které upozornil server Česká justice. Odmítnutý názor by znemožňoval vést trestní řízení proti
převáděčům a pachatelům by zajišťoval nestíhatelnost.

Nový zákon o úvěru chce zlepšit kontrolu nebankovních firem
11. září 2015 - Snížit počet nebankovních firem a zlepšit jejich kontrolu by měl nový zákon o úvěru
pro spotřebitele, jehož návrh  zveřejnilo ministerstvo financí na internetových stránkách vlády. Cílem
zákona je podle předkladatele lepší ochrana klientů před možnými neetickými praktikami finančních
institucí.

Šabatová: Vyřizování žádostí o finanční pomoc nelze odkládat
11. září 2015 - Ombudsmanka Anna Šabatová nesouhlasí se záměrem ministerstva spravedlnosti
zrušit současnou tříměsíční lhůtu, kterou má na posuzování žádostí obětí trestných činů a
pozůstalých po nich o finanční pomoc. Podle záměru ministerstva by měla být tato lhůta prodloužena
na dobu neurčitou. Obětem i pozůstalým je třeba pomáhat a ulehčovat jim jejich situaci, ne ji
ztěžovat, řekla ČTK veřejná ochránkyně práv.
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